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Prof. PhDr. Hana Gladkova, CSc.
Prof. PhDr. Hana Gladkova, CSc., patří k předním českým slavistům se značným renomé v mezinárodní slavitické,
především bulharistické vědecké obci. Hlavní směry její badatelské činnosti jsou tyto: vývoj bulharštiny, dějiny
spisovných slovanských jazyků se zaměřením na bulharštinu, teorie spisovných jazyků (na materiálu slovanských
jazyků) a srovnávací morfologie slovanských jazyků. Vedle 40 vědeckých statí a článků, 3 vysokoškolských učebnic
a 30 publikací popularizačního rázu je autorkou dvou zásadních vědeckých monografií, Kategorie gramatického rodu
substantiv v bulharštině (1988) a Jazykovaja situacija. Istoky i perspektivy (2002, spolu s doc. Iskrou Likomanovou),
které představují  výrazný přínos jak pro teoretickou lingvistiku, tak pro obor bulharistiky a celé slavistiky. Práce prof.
Gladkové vynikají bezpečnou metodologií sběru relevantního materiálu, přesností jeho diachronní strukturní analýzy a
schopností širokého srovnávácího pohledu. Ten je zakotven v metodologických východiscích pražské strukturalistické
školy a v české sociolingvistické tradici, včetně historiografických prací a současných výzkumů skupinové (etnické,
národní) identity a identifikace s kritickým a poučeným využitím rozsáhlého korpusu materiálových prací domácí i
zahraniční bulharistiky. Pro bulharistiku jsou podstatná především výrazná metodologická východiska prof. Gladkové,
která umožňují interpretovat materiál nejen z hledika faktografického, nýbrž i funkčního a strukturního s ohledem na
dynamiku jevů a na projevy vývojových tendencí. Primární je přitom její lingvistický přístup, jenž vychází z širokého
pojetí socioloingvistického a kulturologického hodnocení jazykové otázky u tzv. malých slovanských národů a cíleně
přitom směřuje k typologii spisovných jazyků. Prof. Gladkova také neúnavně rozvíjí bulharsko-české vědecké vztahy a
od poloviny 80. let se podílela na organizaci řady společných konferencí.
            Pedagogicky od svého nástupu na FF UK v roce 1984 pokrývala a pokrývá celou jazykovědnou část oboru
bulharistika a podílí se též na obecně slavistických kurzech, včetně stěžejního kurzu historickosrovnávací morfologie.
Zároveň koordinuje vědeckou činnost v oblasti jazykovědy v rámci slavistických oborů pěstovaných na FF UK. Zároveň
vykonává funkci zástupkyně ředitele Slovanského ústavu AV ČR. Vědecké, pedagogické a organizační působení prof.
Gladkové má zásadní význam pro rozvoj české bulharistiky a slavistiky vůbec.


